

提速增效 聚势赋能——北关区以项目建设 引领高质量发展纪实

从繁忙施工的建设工地到机器轰鸣的生产车间，从承载着希望的规划蓝图到厂房林立的项目现场……一个个快速推进的重点项目，一幅幅激动人心的建设场景，展示了北关区奋勇争先的强大气场。

今年，北关区全力推进项目建设提速增效，为全区经济高质量发展提供了强大支撑。

抓项目就是抓发展

今年上半年，北关区围绕超长期特别国债谋划储备项目37个，审批通过2个，进入发行储备库3个。

数据的背后，凝聚着全区每一个奋斗者的辛勤汗水，也展示着全区狠抓项目储备、积蓄发展动能的决心与行动力。

抓项目就是抓发展，这是全区上下早已形成的思想共识。北关区强化项目储备，拓增量、优存量、提质量，不断增强发展活力，着力谋划一批好项目、大项目、新项目。

如何让谋划项目尽快落地，北关区创新机制，用好“签订一个专业科研团队、建立一支项目谋划队伍、建设一个新项目储备库”机制；吃透政策，把握前瞻性、打好提前量，找准上级政策与全区实际结合点、切入点，研究吃透精神、把握细分领域，及早谋划包装项目，切实抓住用好政策机遇期、窗口期；高位推动，围绕纺织服装产业、高端装备制造产业、

总部经济等主要产业，成立7个产业招商专班，大力开展全员招商、大员招商、驻点招商、以商招商、云招商等多种形式的招商推介活动，“小猪佩奇”童装中原生产基地、齐建科技消费级无人机生产基地等一批重点项目完成签约，为全区经济建设储备了坚实的项目基础。

抓项目就是夯根基

河南凤竹纺织有限公司系福建凤竹纺织科技有限公司全资子公司，是一家以针织面料、纺纱、染整精加工、染纱、制衣生产及环保设施运营为主营业务的上市公司。

“总公司的凤竹技术中心被认定为‘国家级企业技术中心’，这在全国针织行业中尚属首家。未来几年，我们将继续实行‘巩固主业、多元化发展、国际化经营’的发展战略，积极拓宽发展空间，将凤竹打造成一个以织造染整为主、具有相当规模、产业链完整的现代纺织企业。”对于下一步的发展，该公司负责人于洪树自信满满。

在推进项目过程中，北关区着力延链补链，夯实发展根基，以加快推进纺织服装“五园”全面投产达效为抓手，聚焦厂房建设、招商引资、品牌培育等重点，奋力实现纺织服装产业优势再造，推动产业基础优势向产业链、供应链优势转变，向规模化、智能化、绿色化转型发展；加快推进豫之锦二期项目建设，提升集群化发展优势，加强大厂房、大仓储规划建设，强化资源要素优化配置，提升亩均产出效益；实施“柏庄童装”品牌战略，着力培育一批产品附加值高、创新能力强、拥有自主品牌的优质企业，擦亮“中国针织服装名

城”“中国童装名镇”等金字招牌。

抓项目就是谋未来

在推进项目建设中，北关区突出创新驱动，激活发展动力，加强创新载体建设，高水平建设蓝天实验室，加快推进实验室物理空间和功能区改造提升，争取更多国家、省、市级重点实验室和工程技术研究中心落户北关，实现全区主导产业、重点行业、重点企业全覆盖。

截至目前，北关区无人机产业园已入住无人机相关企业54家，申请专利335项。围绕主导产业需求，该区推进“人才+项目+平台”一体化建设，常态化开展各类线上、线下招才引智活动，以人才驱动科技创新，以科技创新驱动高质量发展。

同时，北关区提升服务质效，优化营商环境，聚焦项目推进关键环节，创新工作方式方法，通过强化要素保障、领导分包及优化建设环境、深化审批改革等，全面激发体制创新和项目建设活力，推动项目快落地、快建设、早见效。

聚沙成塔，终有所在。北关区深入开展重大标志性“515”项目集中攻坚行动，扎实推进“三个一批”及省、市重点项目建设，聚力打造全省纺织服装产业转型发展先行区和国家民用无人驾驶航空试验区，奋力开创高质量发展新局面。